

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY HÓRA 2 KORONA, NEGYEDÉVRE 6 KORONA,
FÉLVÉRE 12 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 24 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT.
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Jánosi Zoltán

Ünnepe volt vasárnap Debrecennek. Egy ragyogó eszű és ragyogó lelkű magyar tehetség nyilatkozott meg Debrecen népe előtt. Ott állt, kezében az evangéliummal, hogy egy új, egy igazi keresztény világrendet hirdessen. — Ránk dörögte és mindannyian éreztük, hogy a mai nem keresztény, hanem pogány társadalmi rend. Vissza kell állítani az igazi krisztusi igazságokat: a testvériséget és a szeretetet.

És Debrecen népének ezrei, társadalmi és osztály-, vagyon és felekezeti különbség nélkül összeforrtak azzal, ami mindannyiunk, az emberiség hamisítatlan eszményének papja.

A testvériség és szeretet Jánosi politikai programjának alapja. Ebből folyik minden elve. Világbéke testvériségben élő, egymásért és egymással együtt dolgozó nemzetek szövetségében, ahol mint szabad, független nemzet szeretné látni a magyart. A belső meggyőződés elragadó erejével bizonyította, hogy világpolgárság és hazafiság nem ellentétes, mindkettő a testvériségen és szereteten alapul. És valóban maga a nemzetközi szociáldemokrácia is a népek önrendelkezési jogának elvi alapján áll s ami tegnap még az ideálmus világában élt, ma már élő valóság. — A béke csak a népek, kis és nagy, a gyenge és hatalmas népek önrendelkezése, függetlensége biztosításával jöhet létre.

De a testvériség és szeretet eszméjéből következik helppolitikai, társadalmi és gazdasági életünk újjászülése is. Megszüntetni az osztályellentéteket és uralomhoz juttatni a dolgozó népet. Demokrácia, kultúra és jólét Jánosi programja, hogy ne legyen munkátlan vagyon és vagyontalan munka. Ideálja gazdag, művelte tenni a népet, hogy maga intézze élete sorsát.

Egyetemes, ennek az országnak minden polgárára, férfire és nőre egyaránt kiterjedő községenkinti titkos választójogot követel, megalapozva a legradikálisabb földbirtok-reformmal. A föld legyen azé, aki megműveli. A népoktatás radikális reformjéért harcol, hogy a néptanítók, akik a nép millióit vannak hivatva a tudás és műveltség világító fáklyájával felelni, ne legyenek a szegény nemzeti kultúra koldus szimbolumai. Erőteljes és komoly szociálpolitikát kíván, hogy enyhüljenek ennek a háborúnak rettenetes szenvedései és ne legyen senki ebben az országban, aki aggodorában, rokkantságában vagy munkanélküliségében a nyomor és a bűn fertőjébe kerüljön. Mindenki hozzájusson az életet munkához, de

nyerje is el jutalmát: tisztességes, egészséges otthonot, rendes ruházatot és tápláló ételmezt.

És ez nem alkalmi program. Egy élet minden vágya, érzése, törekvése és cselekvése áll ezeknek az eszméknek a szolgálatában. A világháború csak szentesítette ezeket az igazságokat és ime, az öskollégium őseréje előttünk áll megtestesítve ebben a névben: *Jánosi Zoltán*.

A történelmi Debrecen Nagytemplomának igaz magyarságot és haladást jelentő szelleme nyilatkozott meg a vasárnapi ünnepen. Ezek és ezek lelkének mélyéből feltört az emberiség eszméje. A szeretet ereje eruptív lángjával rövid időre testvérré tette az embereket, vajha lassu, de állandó erővé válna, amely megteremti az emberek közt az örök társadalmi békét és jólétet.

Magasztos, mikor a szónok egyénisége varázsával uralkodik a tömegben, de mikor a tömeg lelke lesz urra rajta és a szavak, amik elhangzanak ajkán, az ember millióinak szívéből fakadnak, annál fenségesebb nincs a természetben.

És ez történt Debrecenben az elmúlt hét vasárnapján.

Jánosi Zoltán programbeszéde

Olyan óriási közönség hallgatta meg vasárnap délután *Jánosi Zoltán* t, amilyen tömeg ilyen alkalommal még soha nem volt Debrecenben együtt.

A 3 órára kitűzött gyűlésre már két óra előtt kezdett gyűlni a hallgatóság s már 3 óra előtt jóval zsúfolva voltak a páholyok nőkkel, a földszint pedig választókkal, olyannyira, hogy sokan kintrekedtek az óriási tereméből.

A nagygyűlést *Bacsó Dezső* dr., a debreceni függetlenségi és 48-as párt elnöke nyitotta meg s szép beszédben ajánlotta a választók bizalmába azt a *Jánosi Zoltán* t, akinek kiváló egyéniségét, nagy tehetségét, a város érdekében kifejtett érdemes tevékenységét minden jelenlevő ismeri. Előadta *Jánosi Zoltán* t életének előzményeit s örömet nyilvánította a fölött, hogy a függetlenségi választók immár egyesült lelkesedéssel fogják biztos, fölényes diadalra vinni *Jánosi* zászlóját. A lelkes éljenzéssel fogadott megnyitó után óriási éljenzés közepett emelkedett szólásra *Jánosi Zoltán*.

A szünni nem akaró éljenzés elmúltával számtalanszor hatalmas tetszéstől megszakítva tartotta meg *Jánosi Zoltán* t programbeszédét. A két óra hosszágú tartó, hatalmas beszéd valósággal lenyűgözte, olykor elragadta, lelkesedésre hevitette az óriási hallgatóságot. Nem tudjuk annak a csodálatosan szép, klaszikus szónoklatnak kivonatát adni, mert bármilyen gondos munkával sem bírónak annak a

ragyogását leghalványabban sem megközelíteni. Azt hallani kellett; s aki hallotta, meggyőződött arról, hogy *Jánosi Zoltán* t beszéde legnagyobb szónokaink, a legmélyebben érző emberbarátok, a legkiválóbb függetlenségi politikusaink közé emelte. Biztosan merjük kimondani, hogy *Jánosi Zoltán* t még sok dicsőséget fog hozni Debrecen városára, az első kerület polgárságára.

Dr. P. Ábrahám Dezső orsz. képviselő, mint az országos párt kiküldöttje, beszélt *Jánosi Zoltán* t után hosszasan, nagy tetszést keltve. Közölte az országos párt üdvözlését, méltatta *Jánosi Zoltán* t kiváló egyéniségét és mélyrehatóan foglalkozott a mai politikai helyzettel.

Ferenczy Gyula dr. zárta be lelkes szavakkal, ragyogó gondolatokkal ékes beszédében a megragadóan sikerült nagygyűlést. — Ecséltelte *Jánosi Zoltán* t kiválóságát s felhívta a közönséget a nagy és dicső eszmék törhetlen szilárdságu hirdetőjének, bajnokának támogatására.

Az óriási éljenzés, mely *Ferenczy Gyula* dr. beszéde után felhangzott, egyszerre csak átolvadt nemzeti imádságunknak, a Himnusznak fősleges dallamába. Az ezek által énekelte ima szinte megrendítette a hatalmas termet, mintegy nemzeti ünneppé avatva a függetlenségi és 48-as párt nagygyűlését.

= **A politika.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A Károlyi-párt mai értekezletén elhatározta, hogy a Wekerle-kormányt minden demokratikus törekvésében támogatja. — Ez irányú állásfoglalásukat holnap jelenti be a Házban *Károlyi Mihály* gróf.

A képviselőház holnapi ülésén *Polónyi Géza* sirogós interpellációt terjeszt elő a kormány programjáról. A kormányvita lefoglalja a keddi és szerdai üléseket, úgy, hogy a választójogi bizottság csak csütörtökön tarthat ülést. A jövő héttől kezdve a választójogi bizottság kedden, szerdán és csütörtökön tart üléseket.

Az új párt szervezésére kiküldött bizottság ma ülést tartott, amelyen a szervezésre vonatkozó részletes megbeszéléseket folytatott.

= **Államtitkárok kinevezése.** Budapesti tudósítónk jelenti: A Magyar Tudósító jelenti: A király január 29-én Laxenburgban kelt legfelsőbb elhatározásával *Szurmay Sándor* honvédelmi miniszter előterjesztésére *Payer Vilmos* miniszteri tanácsost honvédelmi államtitkárrá nevezte ki.

A király *Apponyi Albert* gróf előterjesztésére *Szalay László* t Abauj-tornamegyey és *Kassa* főispánját kultuszminiszteri államtitkárrá nevezte ki.

= **Tisza István gróf disz doktorsága.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A tudományegyetemen *Szentmiklósy János* dekanus nyújtotta át *Tisza István* grófnak a disz doktori oklevelet.

URANIA

Ma, kedden
február 5.

Nordisk misor.

Hűnös éjszakák

dramma 4 felvonásban.

A főszerepekben:

Else Fröhlich

Anton Verdier.

A párviadal

vígjáték.

Előadások kezdete:

5, 7, és 9 órákor

Előleges jelentés!

Szerdán

Cabiria

II-ik rész.

APOLLO

Ma, kedden:

február 5.

Zongoró Accordok

(Musikbunde Accordok)

(A sokingeni trombitás

motívumai után).

Főszereplők:

Fritz Achtenberg

Frida Richard

Av. Hora.

Előadás kezdete

5, 7 és 9 órákor.



A HÁBORÚ

Vezérkarunk jelentése

I.

Budapest, február 3. — Hivatalos jelentés.

OLASZ HARCTÉR.

A hétközség fensikán tovább is tartott az élénk tűzérési tevékenység.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

II.

Budapest, február 4. — Hivatalos jelentés.

OLASZ HARCTÉR.

Az Ets és a Piave között élénk tűzérési harcok. A Brentától keletre az ellenség két felderítő előretörését visszavertük.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

I.

Berlin, február 3. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadesoportja: A flandriai arcvonalon délután a Houthouster-erdő és a Lys között élénk tűzérési harcokra került a sor. A tűztevékenység időnként Lens vidékén, a Scarpe mindkét oldalán és Cambraytól nyugatra is feléledt. Monchynál visszavertük az angolok egy erős felderítő előretörését.

A német trónörökös és Albrecht württembergi herceg hadesoportja: A franciák az Oise—Aisne-csatorna mellett egy meghiusult vállalkozásuk alkalmával foglyokat hagytak kezünkön. Az Ailette mentén, a Reims-szakaszon, a Maas magaslatain és a Harmannsweilerkopon sokszoros tűzérési tevékenység. Gyalogságunk a Maas keleti partján és Badonwillersnél felderítések alkalmából néhány franciát hozott magával.

OLASZ HARCTÉR.

Élénk tűzharc az asiagoi fensikán. A többi harctéren nincs újság.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

II.

Berlin, február 4. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Az arcvonal számos pontján tűzérési tevékenység, amely estefelé különösen Flandriában a Houthouster-erdő és a Lys között, továbbá a Scarpe mindkét oldalán fokozódott. Bellicourtól nyugatra meghiusult az angolok egy erős felderítő előretörése. — Az Ailette mellett, Brayetól északra, a franciák átmenetileg benyomultak előrsi állásainkba. Gyalogságunk és utászaink Beconvauxtól északnyugatra a francia árkokból 19 foglyot hoztak magukkal.

A két legutóbbi napon légiharcban és a földről 18 ellenséges repülőgépet és 2 kötött léggömböt lelőttünk.

OLASZ HARCTÉR.

Az Ets és a Piave között meg-megújuló tűzérési harcok.

A többi harctereke nincs újság.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A brest-litowski béketárgyalások

Budapest, február 3. A Magyar Távirati Iroda jelenti Brest-Litowskból:

A brest-litowski tárgyalások alkalmával Czernin gróf külügyminiszter egy igen hosszú vita után, amelyben különösen Trocki és az ukrán rada képviselői helyezték szembe álláspontjait, arra az álláspontra helyezkedett, hogy az ukrán rada képviselői jogosultak a tárgyalásokon résztvenni és a központi hatalmak velük folytatják a tárgyalásokat.

Trockij erre megjegyezte, hogy tekintettel arra, hogy Oroszország és Ukrajna között a határvonal távolról sincsen megállapítva, e körülmény a végleges békekötésnél igen akadályozóan fog hatni.

Brest-Litowskból jelenti a Magyar Távirati Irodának február 3-án:

Czernin gróf külügyminiszter és Kühlmann államtitkár kíséreteikkel rövid tanácskozással Berlinbe utaztak, ahol tanácskozások lesznek.

Ujabb orosz kiküldöttek

Stockholm, február 4. Szibéria, Turkesztán és a Don-területek képviselői elutaztak Brest-Litowskba. Perzsia három megbízottja is utban van.

Tanácskozások Berlinben

Berlin, február 4. Kühlmann, Czernin gróf és Ludendorff ma váratlanul Berlinbe érkeztek, ahol tanácskozással ültek össze. A tanácskozáson szóba kerül a megszállt területek gabonakészletének a szövetségesek közt leendő igazságos elosztásának kérdése. — Berlinbe érkezésük nagy föltűnést keltett és sokféle kombinációra adott alkalmat.

Az entente haditanácsa a háború mellett

Páris, február 4. A Havas-ügynökség jelenti: A szövetségesek legfőbb haditanácsa február 2-ig hét ülést tartott Versaillesben. A legfőbb haditanács részletesen foglalkozott az osztrák-magyar külügyminiszter és a német kancellár nyilatkozatával és *semmit sem talált benne, ami az összes szövetséges kormányok által megszabott mérsékelt feltételekhez közeledés volna.* A haditanács ama megállapodásra jutott, hogy egyetlen köteletség a közel jövőben a szövetségesek katonai erőikifejtésének utolsó energiával, a legszorosabb, leg-hathatósabb együttműködéssel való folytatását biztosítani. *Az erőikifejtéseket mindaddig folytatni kell, míg az ellenséges népek gondolkodása meg nem változik annyira, hogy reményeket nem nyújt olyan béke megkötésére, amely nem jelenti az elvek megvalósulását.* A legfőbb haditanács határozati nemesak az összes katonai ügyek általános vezetésére terjeszkedtek ki, hanem főképp a szövetséges hatalmak együttműködésére és a központi hatalmak elleni háborúban. Tökéletesen megállapodtak a kormányok vezetői és hadvezérei azon elvekre nézve, amelyekkel az entente-hatalmak teljesebbé tehetik a hadviselés eredményét.

Az angol admirális a tengeralattjáró-háborúról

London, február 4. Sir Geddes, az admirális első lordja, a korlátlan tengeralattjáró-háború 12 hónapjának eredményéről kiellen-tette, hogy a tengeralattjáró naszádotok már megfékeztek. Jelenleg a németek kevesebb ha-

jót sülyesztenek el, mint azelőtt. Megállapítja, hogy ők annyi tengeralattjárót sülyesztenek el, amennyit Németország újraépíteni nem képes. *A németek túlozzák veszteségeinke!* Minden hónapban néhány ezer tonnával többet jelentenek. A német hajók legénységének ellentálló ereje állandóan csökken, aggodalom és habozás észlelhető náluk, erőikifejtésük pedig gyöngül.

Berlin, február 4. A Wolff-ügynökség jelenti: Megállapíthatjuk, hogy sokkal több hajót sülyesztenek el, mint azelőtt. Amikor Geddes hamis német jelentésekről beszélt, bizonyára az angol jelentésekre gondolt. Tengeralattjáróink legénységének még mindig van annyira erős idege, hogy a legnagyobb angol hazugságokat elbírja.

Amerikai csapatok Franciaországban

Basel, február 4. Tizenhat amerikai csapatokat szállító gőzös érkezett Franciaországba.

A színház négy hónapja

Ujdonságok, reprizek — A darabok megszólása a bérlők között

A múlt hó utolsó napján a városi tanács fölszínre vetette a színházi szerződés kérdését s ez alkalommal, ha nem is nyíltan, de mégis észrevehetően olyan hangok hallatszottak, hogy a színház ellen panaszok vannak, ezek között az is, hogy a Csokonai-színház bérlői nem kapnak elég prózát s különösen a premiéreket mindig a Vigszínházban tartják s a Csokonai-színház bérlői csak később kapják az új darabokat. E panaszai szemben módunkban volt betekinteni az előadásokról vezetett statisztikába, amelyből a következő adatokat közöljük:

A múlt év október 1-től kezdve a mai napig 96 bérlési előadás volt, amiből egy bérlésre jutott 32 előadás. Ebből volt hét operett-ujdonság és hat drámai ujdonság. Tehát csak egy operettel volt több ujdonság, mint dráma, aminek az a magyarázata, hogy a színházi irodalomban az operett-termelés messze túléli a drámai termékek számát.

Az operett-ujdonságok a következők: a *Stambul rózsája*, *A világláró*, *Lavotta szerelme*, *Favorit*, *Végre egyedül*, *A padlásszoba*, *Tavaszi és szerelem*.

A drámai ujdonságok: *Ötensége kalapja*, *Pacsirtaszó*, *Féltékenység*, *A szerető*, *A hadifogoly*, *Román*.

Az előszéken még két ujdonságot mutatott be a színház, a *Grál lovagot* és a *Varsói citadellát*, ezeket azonban nem adták tovább, mert a darabokat a közönség nem fogadta szívesen. Most már folynak a próbák Molnár Ferenc *Uri divat* című nagyszerű darabjából. Megszerezte Heltai Jenő igazgató Herceg Ferenc drámiáját, az *Arva László királyt*, a *Hotel Imperialet* és az *Őszi vihart*, amelyeknek most volt a héten a premijere.

A színház a következő reprizeket adta: *Operettek*: A kornevillei harangok, Ripp van Winkle, A cigánybáró. Három a kislány, Mágus Miska, Böregér, Svihákok, A csárdáskirályné, Leányvásár, Zsuzsi kisasszony, Éva, Szultán.

Drámai reprizek: Durand és Durand, Rang és mód, Névtelen asszony, Az ember tragédiája, Királynőm, meghalok érted, Faust, Nagymama, Az ezred apja, Hamlet, Falusiak.

Opera-reprizek: Traviata, Carmen, Tosca, Troubadour.

Népszínmű-reprizek: Piros bugyellár, Cigány, A peleskei nótárius, A tót leány.

Az egyes darabokat a bérlők a következő sorrendben kapták: Böregér A., B., C., A csárdáskirályné B., C., A., Carmen A., B., C., A cigánybáró A., Durand és Durand A., B., Az ember tragédiája A., B., C., Éva C., Az ezred apja C., Favorit A., B., C., Féltékeny-

Pászkabejelentési határidő február 8-án lejár.

ség B., C., Faust (Beregivel) A., Három a kislány C., A., Hamlet (Beregivel) C., A hadifogoly C., A., B., Kornevillei harangok A., Királynőm, meghalok érted B., Lavotta szerelme A., B., C., Leányvásár A., B., Névtelen asszony A., B., C., Nagymama A., Óiensége kalapja A., B., C., Piros bugyelláris B., Paesirtaszó A., B., C., A padlásszoba A., B., C., Rang és mód A., B., C., Ripp van Winkle A., B., Románé A., B., Stambul rózsája A., B., C., Svihákok A., C., A szerető A., B., C., Traviata A., C., B., Tosca A., B., C., Troubadour A., B., C., Tavasz és szerelem A., B., C., A világyáró B., C., A., Végre egvedül A., B., C., Zsuzsi C.

Az itt közölt statisztika, amely csak a Csokonai-színházra vonatkozik, fényesen bizonyítja, hogy a műsor eddig értékes, nívós, a darabok elosztása méltányos volt a hérlőkre.

SZÍNHÁZ

MŰSOR: VIGSZÍNHÁZ.

KEDD: *Románé*, színmű.
SZERDA: *Benn az erdőn*, színijáték.
CSÜTÖRTÖK: *Takarodó*, dráma.
PÉNTEK: *Tosca*, opera. Népszerű operaelőadás mérsékelt helyárrakkal.
SZOMBAT: Délután: *Falusiak*, vigjáték. Mérsékelt helyárrakkal. Este: *Farsang-est*.
VASÁRNAP: Délután: *Tölcény*, népszínmű. Este: *Takarodó*, dráma.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

KEDD: *Mágnás Miska*. — 75-ik előadás. B) bérlet.
SZERDA: Délután: *Hamlet*. Ifjúsági előadás. Este: *Eva*, operett. C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: *Troubadour*. A) bérlet.
PÉNTEK: *Takarodó*, dráma. B) bérlet.
SZOMBAT: Délután: *Tücsök Matyi utazása*, gyermekdarab. Este: *A Városi Dalárda előadása*.
VASÁRNAP: Délután: *Favorit*. Este: *Stambul rózsája*. Bérletszünet.

*

A Vigszínházban ma a Románé. (A színházi iroda jelentése.) Ma a szezon egyik leg-sikerültebb darabja, a Románé kerül színpadra a Vigszínházban.

Burián Károly vendégjátékát hétfőn, február 11-én tartja meg a Vigszínházban. — A megváltott jegyek erre a napra érvényesek.

Mágnás Miska és Éva. (A színházi iroda jelentése.) A Csokonai-színházban ma lesz a *Mágnás Miska* operettnek 75-ik előadása. — Holnap, szerdán délután ifjúsági előadásban a *Hamlet*, este C) bérletben az *Eva* operett van műsoron.

A Vigszínház Farsang-estje. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton este 8 órai kezdettel a Vigszínház Farsang-estjén a színtársulat összes tagjai énekekkel, táncokkal, tréfiákkal működnek közre. Színpadra kerül a Szép asszony kocsisá című párisi kocsi történet és a Masször bohózat. Jegyek előre válthatók.

Feld Irén Csevegő-estje. Csak a közel napokban adott hírt a fővárosi sajtó Feld Irén Csevegő-estjéről, melyet mondhatni szenzációs sikerrel tartott a művész a budapesti Vigadóban és az orsz. Zeneakadémiában. A ragyogó tehetséggel megáldott művész ezúttal február 6-án, szerdán tartja Csevegő-estjét a Vigszínházban, hogy a debreceni közönséggel megismertesse ezt a közönség minden rétegét érdeklő szellemes és tünyszerű előadást, melynek közvetlen csevegő tónusa ugyan, mint a művész színpadon szóragoztatná vendégeit. Műsorán a Tehetség és érvényesülés (tanulmány tehetség-telen tehetségeknél), A színész és a szerelem, Madame (egy újnői típus), A színész és az öregség, A szép nő és a csunya nő, A pesti közönség, A megtisztult literatura, A pesti nagy színész (recept), A nők és a divat (A szolid nő és a divathölgy), Kokottok és kurtizánok szerepelnek. A művész legújabb divatu fényes kosztümje külön szenzációt fog kelteni.

Feld Irén fellépte a Vigszínházban. — (A színházi iroda jelentése.) Ma, kedden este a Vigszínházban Echegey ismert kiváló drámája, a Folt, amely tisztít, kerül színpadra Feld Irén, e kitűnő fővárosi művész vendégfelléptével.

Cabiria II. Szerdán mutatja be az Uránia e grandiozu történelmi dráma második részét. Kérjük a közönséget a jegyekről idejekorán gondoskodni, hogy a pénztárnál a torlódást elkerüljük. Jegyelővétel délelőtt 10 órától.

Bünnös éjszakák. Ami lírát, könnyes szomorúságot a néma film elbír, az mind benne van ebben a szenzációs drámában. Ez a líra azonban őszinte, a szomorúság igaz. Az előadás briliáns. Else Fröhlich és Anton Verdier, e kitűnő színészek, kiváló alakítást nyújtanak. Az Uránia közönsége nagy tetszéssel fogadta a tegnapi bemutatón ezt a kitűnő filmet, mely ma utoljára van műsoron.

A zengő akkordok. A sáckingeni trombitás motívumai után készült ez a dráma. — A tegnapi bemutató forró, lelkes hangulat közben zajlott le. Ma utoljára van az Apollo műsorán. Holnap közkinvátra Csermely Gyula regénye, A toprini nász, kerül műsorra.

Ch. Perczel Carola e hó 12-én, kedden kezdi az új táncanfolyamokat. Beiratkozni lehet az Uránia kerestépiületében levő lakásán. Telefon 12-51.

Ch. Perczel Carola értesíti azon növendékeit, kiknek szerdán lett volna a befejező estjük, hogy az, a terem más célra való lefoglalása miatt, elhalasztott.

HIREK

Debreceniek kitüntetése

A hivatalos lap holnapi száma közli, hogy a király a háboru tartama alatt teljesített hűzgo szolgálataik elismeréséül *Márk* Endre udvari tanácsos polgármesternek, *Szabó* Kálmán tb. főjegyző tanácsnoknak, *Vásáry* István dr. tanácsnoknak, *Tüdös* Kálmán dr. főorvosnak, *Szabó* Elek tb. tanácsnok, polgármesteri titkárnak (az erdélyi menekültek ügyében tanúsított kiváló szolgálataiért is), *Pakozdy* Sándor alispánnak, *Rásó* István főjegyzőnek, *Czeglédy* Mihály dr. főügyésznek, *Orosz* Sándor főszolgabírónak és *Bereny* Jánosnak, Hajdunánás polgármesterének, *a II. osztályu polgari hadi érdemkeresztet* adományozta.

— Szabad Iskola. Kedden, február 5-én esti 6 órakor *Millegere* Rezső dr. egyetemi tanár tart előadást „Geoszocializmus” címen. Az előadó ismerteti fogja az ideális szocializmusnak főidben rejlt tulajdonságait s rendkívül széles tudással, közvetlen előadási módszerben tárja a hallgatóság elé a ma különösen nagyfontosságú problémákat, melyre felhívjuk városunk közönségének figyelmét. Az ingyenes előadás a szokott helyen lesz megtartva.

— A kisállomás kitelepítése. E hó 18-án délután 3 órakor a kisállomás kitelepítése ügyében kiküldött bizottság ülést fog tartani, hogy a kitelepítés érdekében mielőbb a szükséges megállapodások létrejöhessenek.

— Az önkéntességi jog érvényesítése. A városi katonai ügyosztály közli: A cs. és kir. debreceni kiegészítő parancsnokság értesítése szerint azon 1900. évi születésű alkalmasnak talált népfőfelők, kik az egyéves önkéntesi karpaszomány viselésére jogosultak és ennél fogva március hó 15-én tartoznak bevonulni és akik valamely csapattesthez február 20-ig felvételi engedélyt kaptak, vagy valamely választott csapattesthez soroztatni kívánják magukat, önkéntes soroztatásuk legkésőbb március hó 10-ig eszközölhető. Ezen határidő után az önkéntes sorozás csak azon csapattesthez történik, amelyhez a beosztás szerint esik.

— Tömeges betörések. Tegnap a déli órákban minden valószínűség szerint egy betörőbanda több helyen követt el betörést. — Így Éva Lajosnak az Egyház-tér 3. sz. alatt

levő szabóüzletét feltörték és onnan 2000 korona értékű szövetet loptak el. — Délután 5 órakor betörték a Hunyadi-utca 5. számú lakásba, ahol először a Kandel-féle lakásba akartak behatolni, de sikertelenül. Innen Kozmanovics hadnagy lakásába törtek be, ahonnan minden elvihetőt elvittek. Hozzáfogtak ezután még Kelen főhadnagy lakásának felnyitására is, de itt megzavarták őket és menekülniök kellett. A rendőrség most erősen nyomozza a betörőket.

— A hortobágyi sáskairtás. A hortobágyi sáskairtás ügyében e hó 9-én nagy értekezlet lesz, amelyre a városi tanács Márk Endre udvari tanácsos polgármestert és Csóka Sámuel főjegyzőt küldte ki.

— Halálozás. Részyvel közöljük a következő gyászjelentést: Özv. Lovász Jánosné Lucich Mária ugy a maga, mint gyermekei, Mici, Margit, János és a rokonság nevében, a legnagyobb fájdalommal tudatja, hogy szeretett jó férje, a szerető édes apa és jó rokon, *Lovász János* banktisztviselő, életének 51-ik évében, február 2-án rövid szenvedés után elhunyt. Kedves halottunkat az ev. református egyház szertartása szerint a máv. pályaudvarról folyó hó 5-én, kedden délután 3 órakor fogjuk a Hatvan-utcai sírkertben nyugalomra helyezni. Debrecen, 1918. február hó 4-én. Erzsébet, özv. Biró Arpádné, Emma, férj. Király Elemérné, Anna és Gizella szerető testvérei, özv. Lucich Gézáné anyósa. — A temetést a Dankó temetkezési vállalat (Kossuth-u. 6.) rendezi.

Kiviteli tilalom alá eső áruk. A debreceni kereskedelmi- és iparkamara figyelmezteti az érdekeltiséget, hogy a kiviteli és átviteli tilalom alá eső áruk jegyzéke a kamaránál megtekinthető.

A Köztisztviselő Beszerzési Csoportja tudatja tagjaival, hogy az érkezett egy vagyon burgonya a m. kir. dohánybevéltő hivatalnál folyó hó 6-án, szerdán délelőtt 10 órától fog kiosztatni azon tagok között, kik a vásárlási igazolványt a csoport irodájában átszolgáltatták. A burgonya ára métermázsánként 35 korona és a családtagok számára viszonyítva 25—100 kilós arányokban lesz kiosztva a tagsági igazolvány felmutatása mellett.

— A debreceni rokkant-iskola sikere. — Nagyszében városa átirt Debrecen város tanácsához, hogy küldje el a gazdasági rokkant-iskola tantervét és üzemtervét, hogy az ott létesítendő rokkant-iskolát ezek szerint rendezzék be.

— Olesó talp a tisztviselőknek. A belügyminiszter értesítette a városi tanácsot, hogy a tisztviselők és alkalmazottak részére talpbőrt és talpbőr hulladékot fog jutányos áron szállítani. A mai napon 270 kiló talpbőrt és 130 kiló hulladékot küldött a közönség részére, a mit a hatósági talpaló fog feldolgozni.

— Iskolaszolgát keres a református főgimnázium. Az állás nyugdíjjal van összekötve. Ajánlkozók jelentkezzenek az igazgatónál, Péterfia 7.

Hirdetmény.

Alulírott választási elnök, hivatkozással az 1899. t.-c. 156. §-ára, közhírré teszem, hogy a folyó hó 7-én megtartandó I. kerületi országos képviselőválasztáshoz a jelöltek ajánlásának helyéül a református kollégium ügyészi hivatalának helyiségét (kollégiumi régi épület, földszint), idejéül pedig a folyó hó 6-ik (hatodik) napjának délutáni 3—6 óráját jelölöm meg. Ezenkívül képviselőjelölésre vonatkozó ajánlatok a törvény szerint legkésőbb a választás megnyitása után félórával is átadhatók a választási elnöknek.

Kelt Debrecenben, 1918. február hó 4-én.

Dr. Körösi Kálmán.

**CSAK
RÁDIUM
SÓBORSZESZT**
használjunk test- és egészség-
ápolásra.

Nagy üveg ára	K 12.—
Közép üveg ára	K 6.30
Kis üveg ára	K 2.20

Gyártja: A Danántli Gazdasági-Szeszgyárosok
Szeszfinomító Részvénytársasága
:: Nagykanizsán. ::

Debrecen szab. kir. város központi
választmányától.

13—1918. kpv. szám.

Hirdetmény.

A magyar országgyűlés képviselőháza elnökének 124—1918. számú leirata folytán Debrecen sz. kir. város központi választmányára nevében közhírré tesszük, hogy dr. Tüdös János országgyűlési képviselő elhalálása következtében Debrecen város I. választókerületében új képviselőválasztás rendeztetett el.

Debrecen sz. kir. város központi választmányára a törvényes időben összeülvén, a választás napját a

1918. évi február hó 7. azaz hetedikére, csütörtökre

tűzte ki, mely napon a választás reggeli nyolc órakor veszi kezdetét.

A választás vezetésére elnökül dr. Körösi Kálmán lett megválasztva, aki egyszerűs mind a Péterfia-utcai szavazatszedő küldöttség elnöke; szavazatszedő helyettes elnökök: Bárdos Géza és Török Péter. A Csapó-utcai küldöttség jegyzője dr. Hegedűs Loránt, a Péterfia-utcai küldöttség jegyzője pedig Varga Imre dr.; helyettes jegyzőül pedig dr. Csáthy Dezső és dr. Veres Sándor lettek megválasztva.

Választási helyül kitűzte a központi választmány a Csapó-utcai választók részére a városháza kistanácstermét (bejárat a Kossuth-utcai kapun), a Péterfia-utcai választók részére pedig a város székházának közgyűlési termét (bejárat a Ferenc József-uti főkapun).

Közhírré teszi továbbá a központi választmány, hogy az 1874. XXXIII. t.-c. V. fejezetében foglalt rendelkezések szerint:

a választásnál szavazati joggal csak azok bírnak, kik az országgyűlési képviselőválasztók 1914. évi állandó névjegyzékében az I. választókerületből beíratottak, s csak abban a választókerületben bírnak szavazati joggal, amelyben összeírva vannak.

A szavazás nyilvánosan, élőszóval történik s a választói jog csak személyesen gyakorolható.

A választóknak a választásnál semmi nemű fegyverrel vagy bottal megjelenni nem szabad. A választót a szavazásnál irányadólag utbaigazítani vagy rábeszélni tilos. Kérdést a választókhöz csak a szavazatszedő küldöttségi elnök intézhet.

Semmi a szavazat, ha nincs értelme, ha többféleképpen magyarázható, vagy ha nem a képviselőjelöltek valamelyikére adatott.

Ha egy családi néven csak egy jelölt van, a szavazat azért, mert a keresztnév hibásan, vagy épen nem mondatott ki, valamint akkor sem tekintetik érvénytelennek, ha a szavazat a jelöltek egyikére kétségtelenül megállapítható.

A szavazó helyiségben csak a szavazatszedő küldöttség tagjai, a közigazgatási tiszt-

viselők és a jegyző mellé rendelt írnokok, valamint az azonossági tanúk és a bizalmiférfiak és a szavazásra beszólitott választók lehetnek jelen.

A városrészenkénti különböző színű igazoló-jegyek (a Csapó-utcai választók részére fehér, a Péterfia-utcai választók részére pedig zöld színű), — melyek a szavazás alkalmával a választási elnök felhívására előmutatandók, — a választóknak előre fognak kézbesíteni, ezen igazoló-jegyek hiánya azonban a névjegyzékbe felvett választót nem akadályozza szavazata gyakorlásában, ha személyazonossága egyébként elfogadható módon igazoltatik.

Képviselőjelöltet a kerület tíz választójának együttesen kell ajánlani. Ezen ajánlat írásban adandó át a választási elnöknek, ki az általa meghatározandó helyen és időben azt a választást megelőző napon is átveheti, legkésőbb azonban ilyen ajánlat félével a választási eljárás megújítása után adandó át a választási elnöknek.

Az ajánlattal egyidejűleg minden jelölt részére, minden szavazatszedő küldöttséghez egy bizalmiférfi jelölendő; szabadságában áll azonban az ajánlóknak minden küldöttséghez két bizalmiférfit jelölni, ezen bizalmiférfiak pedig az 1899. XV. t.-c. 153. §-a értelmében még egy városi lakost, mint azonossági tanut nevezhetnek meg.

Az összes azonossági tanúk a szavazatszedő küldöttség színe előtt az 1899. XV. t.-c. 153. §-ában előirt esküt tartoznak letenni.

Kelt Debrecen sz. kir. város központi választmányának 1918. évi január hó 24-ik napján tartott üléséből.

Márk Endre,

m. kir. udvari tanácsos, polgármester,
központi választmányi elnök.

Dr. Vass Károly,

városi aljegyző,
központi választmányi jegyző.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri belkutatás Hz szolg 1 korona 50 Hllér. Minden további szó 10 Hllér. Vasárnapi szám részére feladott legkésőbb apró Hlrdetés 2 korona. Minden további szó 20 Hllér.

Aranyat-ézüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házakhozis elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Eladó Márton Kálmán-telep, Honti utca 8. sz. ház, 2 szobát, konyhát, fűszeres boltot és egyéb melléképítményeket foglal magában. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankja r.-t.-nál Kossuth-utca 17. 1

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Tanulóleányok jó fizetéssel felvétetnek. Cím a kiadóhivatalban.

Pénztárosok felvétetik Dénes Arthur „Nap” gyógyszerárában Piac utca 1.

Irógépet legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.

Ezüstöt

tört állapotban is a legmagasabb árban Halász ékszerész

vásárol **DEBRECEN,** Első Takarékpénztár palotájában.

Vaskályha teljesen jó állapotban, eladó Péterfia 18. alatt, a 2 ik lakásban.

Viszketegység, sömör, ruh

Leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti „BARRA ZSIR”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsét. Dr. Flesch-félet kérünk. Próbátégely K 2.30, nagy tégely K 4.—, családi tégely K 11.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: Dr. Flesch E. „Korona” gyógytára, Győr.

MEGJELENT

JÁNOSI ZOLTÁN ABSOLON

című 5 felvonásos, bibliai tárgyú
történeli tragédiája.



Ára finom fehér papíron K 6.—
finom velin papíron K 8.—
kötve mindegyik 4 K-val drágább.

Kapható kiadóhivatalunkban.